
 
Ata  da  133ª (centésima trigésima terceira)  Reunião  do  Conselho  Municipal   do  Trabalho: 
Aos vinte e dois dias do mês de novembro de dois mil e dezessete, reuniram-se nas repartições da Agência
do Trabalhador da Lapa,  Membros  do Conselho,  onde estiveram presentes os seguintes Conselheiros:
Senhores: ELISEU FRANCISCO CORDEIRO WEINHARDT-Presidente do Conselho e Representante
dos  Empregadores;SUZANA  MARIA  REICHERT  GORNISKI-Representante  dos
Empregadores; BENEDITO  ROBERTO  PINTO-Representantes  dos  Trabalhadores;  Sr.  SÉRGIO
AUGUSTO DOMINGUES -Representante do Poder Público, SANDRA REGINA HORNING BATISTA
AFONSO-Secretária  Executiva;  JOACIR  GONSALVES-Secretário  Municipal  Desenvolvimento
Econômico, Cultura, Esporte e Turismo;  CLAUDIO PADILHA CARVALHO - Assessor do Secretário;
MARÍLIA APARECIDA FERREIRA BIHEL-Agente de Intermediação de Mão de Obra.O Presidente
deu as boas vindas agradecendo a presença de todos os presentes.  Foi  feita a leitura e a  aprovação da ata
da  reunião  anterior.  Informado  sobre  a  volta  da  funcionária  Sandra  que  está  atuando como gerente  e
consequentemente secretaria executiva do Conselho, que sua volta foi a pedido do Sr. Prefeito, devido
algumas  solicitações  em  reunião  com  Funcionários  da  SEJU  e  pela  idéia  de  tornar  da  Agência  um
Departamento que unirá a Sala do Empreendedor, Carteira de Trabalho e Identidade. Ao aceitar o pedido do
Prefeito foi explicado ao Mesmo, da necessidade de se ter dois funcionários por Programa, ou seja, dois
para intermediação de Mao-de-Obra, dois para seguro-desemprego, dois para carteira de trabalho, dois para
Identidade e dois para o Empreendedorismo. Isso para mais atendimentos ao Público e para quando um
funcionário necessitar faltar ou entrar em férias ou licença. O Sr. Sérgio comentou com os Conselheiros a
respeito de que já está tudo montado no papel para a nova estrutura já com definição até de nome do novo
Departamento, faltando somente  aprovação da Câmara Municipal. Foram apresentadas as mudanças que
fizemos na agência, como da sala da gerência, cozinha e almoxarifado e também o reaproveitamentoo das
divisórias pertencente ao imóvel e feitas mais duas salas na parte de atendimento com as divisórias que a
SEJU forneceu. Devido ao não cumprimento de algumas adaptações por parte do proprietário do imóvel da
agência,  a  SEJU  solicitou  um  levantamento  de  novos  imóveis  para  ser  alugado  e  o  envio  de  três
orçamentos,  com  fotos,  localizações  e  valores.  Repassamos  aos  Conselheiros  os  locais  que  foram
repassados à SEJU e também alguns que ficaram de retornar se haverá interesse em locar para a agência.
Em reunião da SEJU, sugeriram para as Agências que forem locar novo imóvel, tentar formar uma espécie
de "Rua da Cidadania". Também repassamos o que foi cumprido e o que não foi por parte do proprietário
do atual imóvel da agência, nas adaptações exigidas pela SEJU,  que foram: Corrimão em tubo metálico na
rampa de acesso; construção de um banheiro adaptado às pessoas com deficiência-proprietário apresentou
somente projeto no papel; pintura das paredes  na cor branca-pintou o lado de fora em cinza; Adquirir e
instalar a janela da sala de entrevista/treinamento e atendimento ao público; As Infiltrações nas paredes
arrumou após a visita técnica; manutenção da escada com mais um corrimão; Instalações de prevenção de
incêndio e pânico (extintores, alarmes, sinalização e iluminação de emergência, corrimãos e guarda-corpos)
de acordo com o Código de Prevenção de Incêndios  e  Saídas  de Emergência.  Referente  as  placas  de
Identificação de fora da Agência, comunicamos aos Conselheiros que foi repassado novamente ao Estado
fotos  solicitando  novas  devido  o  tempo  ter  deixado apagadas  e  a  Agência  ficar  sem identificação  ao
público. Já havia sido solicitado pela Gerência no início do ano onde a Coordenação de Gestão da Rede do
Departamento do Trabalho disse que estariam solicitando recursos ao MTB para iniciar a padronização das
placas do SINE no novo modelo. Quanto ao veículo foi comunicado aos Conselheiros que foi levado ao
Latoeiro por conta da Prefeitura onde foram prestados serviços de limpeza, polimento e reparos. No dia
trinta e um de outubro foi levado à Mecânica Auto Sport Ltda (do Sandro), com ordem de serviço da SEJU
para revisão geral na parte mecânica e elétrica, troca de óleo, velas e filtros, verificação de embreagem e
freios, por bateria nova. Como o proprietário da mecânica ainda não tinha dado retorno na semana passada
fizemos uma visita e o mesmo repassou via whatsap que a empresa autorizada pela SEJU demora para
pagar;  assim  encaminhamos  o  print  da  conversa  à  SEJU  para  providências.  Repassado  os  relatórios
quinzenais dos dois últimos meses onde constatou-se que teve muita procura e pouca oferta de vagas e
bastante requerimentos de seguro-desemprego. Foi explicado do porque da importância do veículo para
podermos ir até as empresas captar vagas e explicar nossos trabalhos. Sr. Joacir explicou que ainda não



foram contratados  mais funcionários na agência devido ao limite da arrecadação mas que a partir de agora
daria  para  contratar  mais  um Funcionário  em substituição  a  Marília  que  ocupará  cargo  em setor  do
Departamento de Cultura e  para o bom funcionamento do Departamento  da Agência que irão formalizar;
também falou que será unificado os setores (Carteira de Trabalho, Identidade e Sala do Empreendedor) aí
tudo ficará melhor para o Trabalhador e Empregador. O Sr. Sérgio informou que a Sala do Empreendedor
vai ser ampliada e terá uma linha melhor e com mais atendimentos. Levantada a questão da Lei 18712 de
07 de Março de 2016 referente a contratação de trabalhadores a partir de consulta ao banco de dados das
Agências  do  Trabalhador  pelas  empresas  concessionárias,  permissionárias  e  terceirizadas  de  serviços
públicos  estaduais,  empresas  públicas  e  sociedades  de  economia  mista,  bem como  beneficiadas  com
programas  de  fomento  do  Paraná;  informamos  que  foi  encaminhada  a  Lei  à  Secretaria  Municipal  de
Desenvolvimento Econômico à pedido da SEJU, a fim de ser elaborada uma Lei Municipal parecida onde
se encaixem a realidade Municipal;  o Sr. Joacir disse que discutiram sobre a Lei com o Prefeito e foi
encaminhada ao Jurídico para análise. Como na reunião anterior foi informado  aos    conselheiros que por
ofício   o  Sr. César Jardim solicitou o seu desligamento   como membro do Conselho, ficou decidido por
ordem do Secretário Joacir que quem irá substituí-lo como integrante atual, será o Sr. IVO FERRAZZA.  O
Sr. Eliseu comentou, e então  ficou decidido, que os locais das reuniões continuassem com rodízios  das
entidades  conforme  disponibilidade  das  mesmas  permanecendo  uma  vez  a  cada  dois  meses  e  quando
necessário farão uma reunião extraordinária onde qualquer membro poderá convocar a reunião. Conforme
rodízio que sempre fazemos, o Presidente do CMT do próximo ano será o Representante dos Trabalhadores
que  também  por  rodízio  será  a  vez  do  Sindicato  dos  Trabalhadores  nas  Indústrias  de  Bebidas  e  da
Alimentação, onde o Representante Titular é o Senhor RUBENS JOSÉ STELMAK.  Ficou agendada a
próxima reunião desse CMT para ser realizada nas repartições do  SINDIBEBIDAS, as nove horas  no dia
06 de Março de 2018.  Nada mais havendo a tratar, foi encerrada a reunião onde eu, Sandra Regina Horning
Batista Afonso lavrei e assino a presente Ata, juntamente com os demais membros presentes.
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